InsinoOrimatematiikka A

Tentti 28.10.2016 noin 3 tuntia

Tentissa saa olla mukana matematiikan kaava-arkki.
Vastaa tehtévissd (a) ja (b)-kohtaan.

1.

3.

(a)

(a)
(b)

Olkoot p ja g propositiomuuttujia ja olkoot ¢ ja 1 propositiot
»=p—qgjap = (mpVg) A(pV —g). Onko 1 kaavan ¢ loogi-
nen seuraus? Entd ¢ kaavan v looginen seuraus? (Onko siis ¢ = ¢
ja onko 9 = ¢7) Perustele hyvin!

Pitiadko paikkansa kaikilla joukoilla A ja B, etta
AU(BNA) =ANB?
Piirra Vennin kaaviot. Todista oikeaksi tai esitd mahdollisimman
konkreettinen vastaesimerkki.
Olkoot R ja S joukon A = {a,b,c,d} relaatiot
R ={(a.a),(a,b), (b,a), (b,b), (c,c), (c.d). (d.c).(d.d) }
S = {(a,b),(b,a),(c.d),(d.c) }.

Piirrd nuolikuviot tai pisteet sopivassa koordinaatistossa. Onko R
ekvivalenssirelaatio? Onko se funktio joukolta A joukkoon A7 Entd
onko S ekvivalenssirelaatio tai funktio? Perustele hyvin!

Todista matemaattisella induktiolla, etta
n
242'3 =n?(n+1)*
i=1

kaikilla 7 € N. Kirjoita taydellisesti nakyviin induktion lahtokohta
(IL), induktio-oletus (I0), induktioviite (IV) ja itse induktiotodis-
tus (IT).

Esitd kompleksiluku z = 1 — iv/3 kompleksitasossa ja etsi sen po-
laariesitys. Mitks ovat kompleksisen logaritmin Log z kaikki arvot?

Jaa osamurtoihin

4. Ktsi matriisin

z+8
24+1—2
1 -1 2 =3
A= -3 1 2 1
-2 0 4 -2

redusoitu porrasmuoto kiyttden matriisien alkeisoperaatioita ja ratkaise
sen avulla yhtdloryhma

r — y + 2z = -3
-3z + y + 2z = 1.
—2z + 4z = -2

Ilmoita ratkaisut muuttujilla/muuttujalla kerrottujen vakiovektorien sum-
mana.




